

# Πρωτοβουλία του Υφυπουργού Εξωτερικών Γιάννη Αμανατίδη για το «Διεθνές Δίκτυο Αρχαίων Ασκληπιείων» με την αρωγή της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού

Με στόχο την ανάδειξη της σημασίας των Ασκληπιείων, τη δημιουργία νέων πολιτιστικών διαδρομών, τη διασύνδεση των Ασκληπιείων με τη διεθνή ιατρική κοινότητα, καθώς και την ενίσχυση της κινητικότητας του μαθητικού, φοιτητικού και επιστημονικού δυναμικού, στο πλαίσιο εκπαιδευτικών ανταλλαγών, «γεννήθηκε» χθες το μεσημέρι στο υπουργείο Εξωτερικών το «Διεθνές Δίκτυο Αρχαίων Ασκληπιείων».

Το ιδρυτικό κείμενο για τη σύσταση του «Διεθνούς Δικτύου Αρχαίων Ασκληπιείων» υπογράφηκε, παρουσία του υφυπουργού Εξωτερικών Γιάννη Αμανατίδη καθώς και του Αν. Γενικού της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού Δημήτρη Πλευράκη, από τους δήμους Επιδαύρου, Τρικάλων και Κω.

Το «παρών» στην υπογραφή του ιδρυτικού κειμένου έδωσαν και οι προϊστάμενες αρχαιοτήτων των αντίστοιχων εφορειών αρχαιοτήτων των δήμων καθώς και εκπρόσωποι της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου.

«Η σύμπραξη τριών ιστορικών πόλεων, πανεπιστημίων, των προϊσταμένων των εφορειών αρχαιοτήτων και του Διαζώματος, είναι πάρα πολύ σημαντική, η οποία εγγυάται και την επιτυχία

του εγχειρήματος, δηλαδή των ανάδειξη της αρχαίας μας κληρονομιάς ως κοιτίδας του δυτικού κόσμου», δήλωσε στον χαιρετισμό του ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Γιάννης Αμανατίδης.

Διευκρίνισε περαιτέρω, πως το υπουργείο Εξωτερικών, μαζί με τις αρμόδιες διευθύνσεις του και με την αρωγή της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού, θα βοηθήσει στην ανάδειξη και στη συνέργεια και των άλλων πόλεων -περί τις 400, όπως η Μασσαλία, η Ρώμη, ο Τάραντας, η αρχαία Πέργαμος- όπου λειτουργούσαν Ασκληπιεία στον αρχαίο κόσμο και διέδωσαν την ιατρική επιστήμη, όπως αυτή διαμορφώθηκε στο αρχικό Ασκληπιείο της Επιδαύρου.

Ο Αν. Γενικός της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού, Δημήτρης Πλευράκης δήλωσε «Το Διεθνές Δίκτυο Αρχαίων Ασκληπιείων μπορεί να ενταχθεί σε ένα σύνολο δράσεων που ήδη προγραμματίζονται και εκτελούνται από την Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού, ώστε να ενωθεί ο ιαματικός και ιατρικός τουρισμός με την κοιτίδα του στην Ελλάδα, μέσω των ομογενών Ελλήνων και των Φιλελλήνων. Θα επεκταθεί σε πολλά μέρη της Ελλάδας και φυσικά στην Κρήτη, όπου οι λατρευτικοί χώροι του Μινωϊκού πολιτισμού εξελίχθηκαν σε ιερούς ενεργειακούς τόπους, όπου θεραπεύονταν άνθρωποι από τον αρχαίο Έλληνα θεό, τον Ασκληπιό. Υπάρχουν πολλά Ασκληπιεία στην Κρήτη, που μόνο ερευνητές τα γνωρίζουν. Τα Ασκληπιεία της Κρήτης αποτελούν δώρα, τα οποία η Κρήτη και οι Κρητικοί μπορούν να προσφέρουν στον κόσμο, όχι μόνο για τον οικουμενικό πολιτισμό, αλλά και ειδικότερα για τον ιαματικό και ιατρικό τουρισμό. Σε αγάλματα και σε άλλες πηγές υπάρχουν οι μαρτυρίες ότι για αιώνες έρχονταν ακόμη και εκτός Κρήτης άνθρωποι για να θεραπευτούν.».

«Η αρχή γίνεται εδώ και συμβολικά στο Υπουργείο Εξωτερικών, ως δηλωτική της μελλοντικής ανάπτυξης του δικτύου στο εξωτερικό, με τη συμμετοχή δήμων της ευρύτερης περιοχής της Μεσογείου, όπου λειτουργούσαν στην αρχαιότητα Ασκληπιεία», σημείωσε ο κ. Αμανατίδης και εξέφρασε τη δέσμευση του Υπουργείου Εξωτερικών να σταθεί αρωγός στη διεθνοποίηση αυτού του εγχειρήματος και της σύμπραξης για την εξασφάλιση συμμετοχικής δράσης, όλων

εκείνων των φορέων του εξωτερικού που συνδέονται με τη δράση των αρχαίων Ασκληπιείων, ως κέντρων ιατρικής και πολιτισμού.

Ο κ. Αμανατίδης ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον καθηγητή Βασίλη Λαμπρανουδάκη, τον οραματιστή του δικτύου αρχαίων Ασκληπιείων, εκμυστηρεύοντας πως «παρακολουθούμε εδώ και ενάμιση χρόνο την υπέροχη αυτή ιδέα, όταν για πρώτη φορά ο καθηγητής, ως ανασκαφέας της Επιδαύρου και γενικός γραμματέας του Διαζώματος μάς παρουσίασε το φιλόδοξο σχέδιο της ανάδειξης του ρόλου των αρχαίων Ασκληπιείων στην ιστορία και στην εξέλιξη της σύγχρονης ιατρικής επιστήμης».

Ο δήμαρχος Επιδαύρου επεσήμανε τη συνέργεια ως δύναμη αυτής της προσπάθειας, ενώ ο δήμαρχος Τρικκαίων μίλησε για την ανάδειξη ενός πλάνου γύρω από τον Ασκληπιό σε συνδυασμό με την καλλιέργεια αρωματικών φυτών και βοτάνων καθώς και με τον ιατρικό τουρισμό. Ο κ. Παυλίδης τόνισε πως στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τον εορτασμό της προσάρτησης των Δωδεκανήσων στον κορμό της μητροπολιτικής Ελλάδας, εντάσσεται και αυτή η συνάντηση, που υπογραμμίζει και την αξία ιστορικών ευρημάτων που βεβαιώνουν την Ελληνικότητα.

Ο καθηγητής Ιστορίας της Ιατρικής, Στέφανος Γερουλάνος, ανέδειξε τη σημασία αυτού του δικτύου και τις δυνατότητες να επεκταθεί και σε Ασκληπιεία εκτός Ελλάδας, αναφέροντας πως γύρω από τη Μεσόγειο υπάρχουν 400 Ασκληπιεία, το υψηλότερο είναι πάνω στον Δούναβη, το τελευταίο είναι στην Αιθιοπία. «Αν καταφέρουμε και το δίκτυο των Ασκληπιείων προωθηθεί διεθνώς, θα είναι μια τεράστια επιτυχία να λέμε ότι η υγεία ξεκίνησε από την Ελλάδα και ότι οι ρίζες της υγείας της Ευρώπης είναι εδώ», υπογράμμισε.

**From:** ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΑΡΔΑΚΗΣ [mailto:vagvard@gmail.com]

**Sent:** Thursday, March 16, 2017 7:10 PM